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Procès verbal de la 91e Assemblée Générale à Olten  
le 05.11.2005 

 
10h.30  Remise des cartes de votes.  
11h.05  Début de l’Assemblée générale / Appel 
 
Ordre du jour : 
 
1. Salutations. 
 
2. Présentation de BDO.  

 
3. Election du Président de la journée 
 
4. Adoption du PV de la 90e AG du 30.04.2005.  
 
5. Elections.  

5.1. Election du Président.  
5.2. Election des autres membres du comité de la ligue.  
5.3. Election complémentaire au tribunal de la ligue. 

 
6. Prise de congé des membres du comité de la ligue qui se retirent.  
 
7. Propositions.  

7.1. Proposition pour la caisse de voyage des juniors.  
7.2. Proposition de la commission des arbitres au sujet de la neutralité des arbitres.  

 
8. Budget 2006 
 
9. Divers 

9.1. Tirage au sort de la Coupe.  
9.2. Idées de sponsoring.  

 
10. Désignation du lieu et de la date de la 92e Assemblée générale.  
 
11. Clôture et restitution des cartes de votes.  
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1. Salutations  
 
La 91e assemblée générale est ouverte par la présentation du DVD de la FIH „Hockey For 
Everybody“, DVD dont un exemplaire est remis à tous les représentants de clubs présents.  
Jürg Rickli salue les délégués présents, le Président de la ville d’Olten, M. Ernst Zingg, le 
représentant de BDO, M. Schiesser et remercie le club recevant HC Olten.  
Ensuite, le Président de la ville, M. Ernst Zingg salue tous les participants.  
 
2. Présentation de BDO. 
 
Dans sa présentation PowerPoint M. Schießer, en raison de la collaboration entre BDO et Swiss 
Hockey, expose les offres de BDO aux clubs, offres auxquelles il peut être fait appel sans frais. 
En réalité, il s’agit de soutiens et conseils dans les domaines de la comptabilité, de la 
présentation des comptes et des questions relatives aux impôts. Des rendez-vous peuvent être 
fixés en téléphonant au no  044-444 35 07. 
 
3. Election du Président de la journée 
 
Clubs: 
Excusés : BW Olten, Lausanne Sports, JHC Lausanne, Neuchâtel et Young Boys Bern.  
Tous les autres clubs sont représentés par au minimum un délégué.  
 
Répartition des voix : 
Présents :  82 sur 95 voix possibles 
Majorité absolue : 41 voix 
Majorité des 2/3 : 55 voix 
 
Paul Niederer est élu président de la journée. 
 
4. Adoption du PV de la 90e AG du 30.04.2005.  
 
Willi Gügi fait remarquer que la date et l’auteur manquent, éléments indispensables à un PV. 
François Béboux demande pourquoi le PV n’est pas disponible en français, ce à quoi Jürg Rickli 
répond que depuis environ 6 mois, il n’y a plus de traducteur à disposition.  
Le PV est adopté à l’unanimité.  
 
5. Elections 
 
Paul Niederer, président de journée, salue les personnes présentes et déclare que la dernière 
assemblée générale avait conduit par des retraits importants à une situation particulièrement 
difficile. Le temps laissé jusqu’à l’AG de ce jour a permis de consolider la situation et de former 
un nouveau comité. Il présente Jürg Rickli qui se met à disposition pour une élection.  
 
5.1 Election du Président 
 
Jürg Rickli est élu Président à l’unanimité par l’ensemble des délégués.  
Dans son allocution Jürg Rickli décrit ses points prioritaires pour sa présidence et il affirme que 
son but est que la ligue grandisse. Le but à atteindre est que tous les clubs génèrent plus de 
joueurs et de membres. La communication à tous les niveaux doit être un but à atteindre.  
 
5.2 Election des autres membres du comité de la ligue 
 
Jürg Rickli présente par un document PowerPoint les autres candidats au comité, ainsi que 
Jaap ten Sijthoff déjà élu au printemps et propose une élection « en bloc ». Les délégués élisent 
en bloc et à l’unanimité les personnes suivantes pour les postes correspondants : 
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Nicolas Gisin Chef des finances Servette HC Genève 
Othmar Kreienbühl Arbitrage HC Wettingen 
Bruno Meier Sport de masse et jeunesse Red Sox Zürich 
Oliver Bele Chef du sport de pointe, responsable des 

events 
Grasshopper Club Zürich 

Séverine von Arx Hockey des dames HC Olten 
Peter Dielmann Sponsoring & Marketing Geneva International Hockey
 
Déjà élu au printemps: 
 
Jaap ten Sijthoff Secrétaire général Grasshopper Club Zürich 
 
5.3 Election complémentaire au tribunal de la ligue 
 
Marcel Dougoud, pour des raisons de santé se retire. En son absence, il est remercié pour son 
travail et des voeux de santé lui sont transmis.  
Comme aucun candidat n’est disponible pour le tribunal de la ligue, l’élection est reportée au 
printemps 2006.  
 
6. Prise de congé des membres du comité de la ligue qui se retirent 
 
Jürg Rickli indique que des élections n’impliquent pas seulement des nouveautés et des 
changements, mais aussi des prises de congé. Il site tout d’abord Philip Ehrler (absent) qui fut 
trois ans durant au comité de la ligue Chef du sport de pointe et le remercie pour son activité. Il 
poursuit en remettant un cadeau à Matthias Moser pour ses 8 ans à la tête des finances de la 
ligue dans des périodes difficiles. Ensuite, Jürg Rickli relève les performances de Marcel Egloff 
qui, comme président, a établi de nouvelles structures dans la ligue et lui remet également un 
cadeau. Enfin, Jürg Rickli propose que l’assemblée, par un vigoureux applaudissement, nomme 
Marcel Egloff membre d’honneur. Les délégués votent par acclamation et nomment Marcel 
Egloff membre d’honneur de Swiss Hockey.  
 
7. Propositions 
7.1 Proposition pour la caisse de voyage des juniors. 
 
Jaap ten Sijthoff commente pour les délégués la proposition et ses fondements. Il prétend que la 
formule en cours ne correspond plus à l’idée de base (soutien aux clubs des régions 
périphériques), mais plutôt à des frais incontrôlables qui chargent le ménage de la ligue.   
La proposition alimente une discussion nourrie. Monica Ravonel estime que les décomptes de 
bus devraient aussi être pris en compte (soutien de Michele Ghezzi) et que les voyages en train 
sont trop chers, alors que Ricarda Choina estime que l’on ne devrait soutenir que les voyages 
avec les CFF. Thomas Lingg affirme que les clubs ont aussi leurs budgets et que ces sommes 
et subventions sont portées dans leurs budgets et qu’un retour en arrière n’est pas pensable. 
Paul Niederer constate que des modifications rétroactives amènent de la mauvaise humeur, 
mais il voit aussi la situation financière de la ligue. En conséquence, il annonce que le HC Olten 
pour 2005 ne demandera aucune subvention.   
 
Dans la suite de la discussion, la proposition en deux parties est mise en ordre avant d’être 
votée. 
 
1e partie : -effet rétroactif pour l’année 2005: 
Glaudenz Waldvogel propose pour 2005 une couverture des frais maximum de CHF 15'000.—à 
répartir proportionnellement entre les clubs proposant. 
Pour cette formule, votent 53 oui, 26 non (Lugano, Genève et Bâle) et 2 abstentions. 
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2e partie  – Règle valable dès 2006 : 
Les modifications suivantes sont mises aux voix : 

• Non seulement les voyages en train, mais aussi en bus ou voiture sont soutenus. 
(unanimité) 

• Seuls les kilomètres au delà de 150 km peuvent être introduits dans le calcul. (61 OUI, 
21 NON) 

• Le remboursement est plafonné à CHF 15'000.-- . (76 OUI et 5 abstentions) 
 
La proposition modifiée est adoptée par 51 OUI.  
 
7.2 Proposition de la commission des arbitres au sujet de la neutralité des arbitres. 
 
Othmar Kreienbühl présente la proposition et l’explique. En principe, les délégués soutiennent 
cette proposition; toutefois certains pensent que l’on devrait la limiter uniquement à la saison en 
salle, car c’est là que se situent les problèmes soulevés. Othmar Kreienbühl estime qu’avec 
cette formulation, on tient compte de toutes les éventualités à venir.  
Les délégués votent sur la mise à jour de la proposition. 

A. Proposition (comme annoncée), valable pour la saison sur gazon et en salle : 57 
voix 

B. Proposition uniquement valable pour la saison en salle : 21 voix 
 
Une abstention. 
Ainsi, il est voté sur la proposition originelle : 75 OUI et 7 abstentions.  
 
8. Budget 2006 
 
Jaap ten Sijthoff commente le budget et répond à quelques questions. Monica Ravonel fait 
remarquer qu’un traducteur devrait être inclus dans le budget et souligne l’importance de la 
traduction en français des communications importantes.  
 
Le budget est accepté par 62 OUI, 18 NON et 2 abstentions.  
 
9. Divers 
 
Jürg Rickli remet au Baseler HC le prix Fairplay 2005. Bâle a reçu le plus petit nombre de 
cartons de tous les clubs.  
Ensuite Jürg Rickli profite de l’occasion pour remercier Jaap ten Sijthoff pour son énorme 
engagement. Jaap ten Sijthoff a, pendant la difficile période de mars à août 2005 (du 
licenciement de Rolf Altherr jusqu’au début du travail de Otti Bombitzki), accompli l’essentiel du 
travail de la ligue avec beaucoup d’engagement et de temps. Les délégués appuient ces mots 
par de vifs applaudissements. 
 
Les délégués, pendant la pause, ont voté sur les meilleures pages du calendrier 2006.  
1e place:  juin  -  Photo: Alexander Wagner 
2e place: mai  -  Photo: Alfred Wälti 
3e place:  octobre -  Photo: Alexander Wagner 
 
 
 
 
 
 
 
9.1 Tirage au sort de la Coupe 
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Le tirage au sort de la Coupe chez les dames donne les demi-finales suivantes : 
 
YB Bern  -  RW Wettingen 
Red Sox Zürich -  HC Olten 
 
Le tirage au sort de la Coupe chez les hommes donne les demi-finales suivantes : 
 
Luzerner SC  -  HC Olten 
Servette HC  -  Black Boys Genève 
 
9.2 Idées de sponsoring 
 
Nicolas Gisin présente quelques idées de sponsoring, en développant quelques exemples de 
son club. Il prétend que nous devons considérer le hockey comme un produit et qu’ainsi nous 
avons quelque chose à vendre. Globalement, nous devons nous montrer plus conscient de 
notre valeur. Il conclut sa présentation en espérant que des échanges auront lieu entre les clubs 
et que cela génèrera plus d’argent pour les clubs.  
 
10. Désignation du lieu et de la date de la 92e Assemblée générale  
 
Samedi 5 mai 2006 à Cerlier (Erlach). 
 
11. Clôture et restitution des cartes de votes 
 
Jürg Rickli remercie les délégués pour leur coopération pendant cette assemblée et espère un 
bon travail commun à l’avenir.  
L’assemblée générale est close à 14h.50 .  
 
 
Zürich, 29.11.2005 
Otti Bombitzki 
Secrétaire de la ligue 
Traduction : Pierre Bernhard 
 
 
 
 
 
 


